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Для реалізації запропонованих сценаріїв управління необхідно мати в підприємствах певні 
резерви підвищення ефективності виробництва зерна відповідно ринковим умовам 
господарювання. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 
 

Важливою складовою ресурсного потенціалу є основні засоби, їх якісний склад і 
раціональне співвідношення, які визначають масштаби та напрями розвитку аграрного сектору. 
Важливим засобом одержання повної й достовірної інформації про ресурси, зобов’язання, 
результати діяльності підприємства та своєчасного подання цієї інформації користувачам є 
бухгалтерський облік. Дослідження теоретичних положень та діючої практики організації обліку 
основних засобів в світлі обов’язкового використання Міжнародних стандартів потребують 
особливої уваги, оскільки різні підходи до визначення, визнання та їх оцінки впливають на 
фінансові результати суб’єкта економіки. Сучасна обліково-економічна і законодавча література 
розглядає стан розвитку категорії «основні засоби» наступним чином. 

Основні засоби відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» – це матеріальні активи, які 
підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, 
надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і соціально-
культурних функцій, очікуваний термін корисного використання (експлуатації) яких більше 
одного року (або операційного циклу, якщо він триваліший за рік) [1,2]. 

Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо зменшення 
податкового тиску на платників податків» від 17.07.15 р. № 655-VIII (далі – Закон № 655) були 
внесені зміни до визначення основних засобів [3]. 

Основні засоби – матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у 
користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних інвестицій, 
автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних 
активів, вартість яких не перевищує 6000 грн., невиробничих основних засобів і нематеріальних 
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активів), що призначаються платником податку для використання у господарській діяльності 
платника податку, вартість яких перевищує 6000 грн. і поступово зменшується у зв'язку з фізичним 
або моральним зносом та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких з 
дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він 
довший за рік) [4]. 

Проводячи порівняльний аналіз, можна помітити, що по-перше, основні засоби і в ПКУ і 
бухгалтерському обліку представлено матеріальними активами, що відкидає плутанину при 
розумінні терміну «актив»; 

По-друге, у П(С)БО, на відміну ПКУ відсутнє поняття втрачання вартості. 
По-третє, основні засоби призначаються для ведення господарської діяльності, то 

з’являється їх розмежування на виробничі і невиробничі. Останні, в свою чергу не відносять до 
податкових основних засобів і відповідно на них не нараховують амортизацію. На противагу 
цьому  в бухгалтерському обліку такого розмежування немає. 

По-четверте, П(С)БО не визначає такого критерію як вартість, на відміну від ПКУ, яким 
передбачена зміна вартісного критерію. А матеріальні активи, які відповідають усім іншим 
критеріям, крім вартісного, відносять до складу малоцінних необоротних матеріальних активів. 

По-п’яте, наявність строку (терміну) корисного використання об’єкту основних засобів, який 
є характерним для основних засобів, дає право вважати таке визначення ґрунтовним. Проте 
мінімально допустимі строки корисного використання експлуатації об’єкта основних засобів не 
передбачені П(С)БО. 

По-шосте, до складу об’єктів основних засобів і в податковому, і в бухгалтерському обліку не 
відносять: капітальні інвестиції, нематеріальні активи, вартість землі. Щоправда до цього переліку в 
податковому обліку відносять автомобільні дороги загального користування, бібліотечні й архівні 
фонди, матеріальні активи вартістю менше 6000 грн. 

Зіставивши визначення основних засобів національної системи бухгалтерського обліку 
П(С)БО 7 і ПКУ з Міжнародними стандартами фінансової звітності 16 [5], де під основними 
засобами розуміють матеріальні об’єкти, що утримують для використання у виробництві або 
постачанні товарів чи надання послуг для надання в оренду іншим або на адміністративні цілі,і 
використовуються, за очікуванням, більше одного періоду, можна стверджувати, що національні 
стандарти є ідентичними міжнародним. Проте це лише стосується визначення, але МСБО 16 не 
уточнює, що є об’єктом основних засобів, не конкретизує критерій визнання об’єкту, не містить 
вичерпного переліку методів амортизації основних засобів. 

Оскільки МСБО вбирають в себе позитивний досвід багатьох країн, на мою думку,було б 
доречним враховуючи вимоги сьогодення і нюанси вітчизняного обліку надати міжнародним 
стандартам статус національних. 
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